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SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül bekülüölt és bérmentetien levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy ezész oldal Mirdetés ára 24 frt, Ennél kevesebt arányla számíttatik. 
Bélyegilleték minden beiktatásnál 60 fllér. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő 

Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

Félkévre...... 6 kor. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre. . . . 12 kor Évnegyedre. . . .3 kor 

Egyes szám ára 24 fillér. 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Iparfejlesztés. 

Azt hisszük, hogy végre valahára helyes 

utra térünk ipari viszonyaink szanálásában. 

Az eddigi helyzet annyira zavaros volt, s 

ezt a zavaros helyzetet az egymás hegyibe 

hányt törvények, rendeletek és intézkedések 

annyira összezavarták, hogy lassankint vissza- 

esés állott be ipari fejlődésünk egész 

vonalán. Gyáriparunk látszólagos fellendülé- 

sével szemben áll a kisipar teljes züllése. s 

az iparos osztály degeneráltságának számos 

elszomoritó jele. 
Hegedüs Sándornak, az uj kereskedelmi 

ministernek aligha tellett valami nagy öröme 

ezekben az állapotokban, midőn alkalma 

nyillott közelebbről belepillantani a dolgok 

folyásába. De, ugy látszik, nem az az ember, 

aki egykönnyen meghátrál a tornyosodó 

nehézségek elől. Erélyes kézzel nyult ipar- 

ügyeink rendezésébe s ugy látszik még a 

véletlen is társul szegődik munkájához. 

Két nagyfontosságu kongresszust tar- 

tottak legközelebb, melyeknek határozatai, 

ugyis mint erkölcsi testületeké, ugyis mint 

közvetlenül érdekelt szakembereké, döntőleg 

folyhatnak be iparügyeink jövendő intézésébe 

s ezzel miként való alakulásába. A kereske- 

delmi- és iparkamarák nagyváradi, és az 

ipartestületek kolozsvári kongresszusát értjük, 

melyeknek napirendjére az égető fontosságu 

ipari kérdések egész sorozata van kitüzve. 

Különösen sulyt kell helyeznünk az ipartes- 

tületek kongresszusára, már azért is, mert az 

évek hosszu során át hozott, vagy végre 

nem hajtott, vagy a kereskedelmi miniszte- 

riumban heverő határozatok sorsáról aligha- 
nem sok szó fog esni. Ugyancsak elhatározó 
befolyással fog birni a szövetkezeti ügy fel- 

karolásáról hozandó határozat, annál is in- 

kább, mivel a központi hitelszövetkezet nagy- 
arányu anyagi eszközeivel most már teljes 

sikerre nyujt kilátást. Mindenkép kétségte- 
len, hogy Hegedüs Sándor nagybecsü és 
igazán gyakorlati utbaigazitást fog nyerni e 

két kongresszus tanácskozásaiból. 
Figyelmünket azonban teljes mértékben 

alkalmasak lekötni azok a törekvések, me- 

lyeket az állami beavatkozás vet most egy- 

más után felszinre, s amelyek bárkit is meg- 

győzhetnek arról, hogy a kormány végre 

teljes komolysággal és ami fő, czéltudatos 

eszközökkel dolgozik iparunk intenziv fej- 

lesztésén. Nem is emlitve Hegedüs Sándor 

felvidéki utját, melyen közvetlen tapasztala- 

tokat kivánt szerezni az illető vidékek ipari hely- 
zetéről, csupán két intézkedését tesszük szóvá. 

Az egyik a nagy iparstatisztikai felvé- 

tel, a másik a kereskedelmi muzeum, s ezzel 

kapcsolatosan a kereskedelmi hirszolgálat 
rendezésének ügye. 

Az iparstatisztikai felvétel munkálatai 

most folynak országszerte és pedig az e 

czélra külön kinevezett iparfelügyelők szemé- 

lyes vezetésével s közvetlenül szerzett tapasz- 
talatainak felhasználásával. A felvételnél hasz- 
nált kérdőiveket egy a kereskedelmi minisz- 
terium szakférfiaiból és a kereskedelmi és 
iparkamarák titkáraiból álló értekezlet álla- 
pitotta meg. Az értekezlet tagjai mindannyian 
elismerték ennek az akcziónak iparfejleszté- 
sünkre való fontosságát, s mérhetlen kárnak 

hirszolgálat 

minősitették azt, hogy iparügyünk teljes sta- 

tisztikája felett eddig nem rendelkeztünk. 

Az iparstatisztikai felvétel tükör gyanánt 

fogja megmutatni az összes bajokat és fenn- 

álló hiányokat, tehát egységes és áttekint- 

hető képet fog nyujtani arról, hogy tulajdon- 

képen iparunk mely ágazataiban van szük- 

ség állami intervenczióra és esetleg törvény- 

szerü intézkedésekre. A felvételek adatai el- 

határozó befolyással lesznek az állami ked- 

vezményekről készitendő uj törvény kodifi- 

kálásánál is. Ha még mindehhez hozzávesz- 

szük, hogy az 1884. évi ipartörvény revi- 

ziója is rövidesen napirendre kerül, lehetőleg 

magunk előtt látjuk azt az egy forrásból ki- 

bugyogó s ugyancsak egy czélpontba össze- 

futó hatalmas folyamatot, mely végeredmé- 

nyében iparügyünket fogja alig sejtett mér- 

tékben fellenditeni. 
Mindez azonban csak belülről táplálható 

erőinket növeli, ámde Hegedüs Sándornak 

a kereskedelmi muzeum és a kereskedelmi 

rendezésére tett intézkedései 

külső erőket is igyekszik a magyar ipar szol- 

gálatába vonzanii A tudakozó intézményt 

ugyanis deczentralizálni fogják, hogy igy a 

vidéki iparosok is gyorsan s lehetőleg első 

kézből nyerjenek értesülést ugy belföldi, mint 

külföldi szállitásra nézve is. Erre azt vethe- 

tik ellent, hogy hiszen a magyar ipar nem 

termel annyit, hogy még külföld felé is gra- 

vitálhasson, ám ennek oka viszont abban ke- 

resendő, hogy erre eddig még csak alkalmat 

sem nyujtottak iparosainknak. Ez nem utó- 

pia, hanem erős akarattal nagyon is elérhető 

és reális dolog. 

Suimkuuka tárezája. 
Találkozás. 

Szerették egymást égőn, forrón, 

Aztán csalódva váltak el. 

S találkoztak. A nővel férfi 

És más nő volt a férfivel. 

Egymásra néztek. Mint a villám 

Czikázott a két pillantás. 

A férfi mondá: milyen sápadt! 
A nő mondá: ez hát a más? 

Nem volt szemükben szemrehányás, 

Se gyülölet, se szerelem. 

Egy perczig nézték egymást, nézték, 

Oly sóváran s oly hidegen. 

Aztán elmentek egymás mellett. 

Egyik sem nézett vissza se. 
Szerették egymást és csalódtak .. 
Elhangzott dal, igaz mese! 

De azon éjjel nem záródtak 

Álomra a nő szemei. 
Nem tudta, miért ? A szive úgy fájt 

És hosszan folytak könnyei. 

A férfi ült uj kedvesénél, 

Aki csókkal hizelkedett 

S a ferfi szólt: ó ne csókolj meg, 

Ne csókolj meg ma engemet. 

...Két ajk száraz maradt az éjen 

S egy párna telt meg könyekkel... 
Szerették egymást égőn, forrón. 

Aztán csalódva váltak el. 
D-s. 

Az Emke utazása. 

Megszoktuk volt, hogy mikor az Emke köz- 

gyülést tart, a közönség vele ünnepel. Éppen 

azért nagyon sivárnak tünt fel az az időtöltés, 
mely az elmult 3 évben a közgyülés napjára esett. 

Kölönösen tavaly és tavaly előtt oly szimplex do- 

log volt az egész Emke ünnepély Kolozsvárt, hogy 

megérdemelte volna e kincses város, hogy hirtelen 

hátat forditson neki az Emke. Egyetlen zászló 

lobogott a városházán, valószinü, hogy az is csak 
tévedésből. Nem ilyen ünnepekhez voltunk szokva 

a deési, tordai, szamosujvári, udvarhelyi, brassói 

napok után, azért éppen kapóra jött a mult évi 

közgyülés határozata, hogy az idén Gyulafehér- 

várt tartsák meg a közgyülést. 

Elismerés illeti azért Novák Ferencz pol- 

gármestert, kit szláv hangzásu nevéért tréfásan 

bolgármesternek neveznek, hogy az Emkét meg- 

hivta; elismerés, hogy olyan ünnepélyes szinezettel 
fogadta a város falai közé. Vagy kétszázan lebettek 

a vendégek, akik az idei közgyülésre különböző 

irányból összejöttek. A régi törzskar csuful meg- 

apadt. Apponyi gróf, Bartha Miklós, Ugron Gábor 
s még több celebritás elmaradt, csak a távolból 

üdvözölték a gyülést, mintba igazat akartak volna 

adni annak a kósza hirnek, a mi régebben kerin- 

gett, hogy ők azért jönnek, hogy politikát csinál- 

janak. Gróf Bethlen Gábor, Rökk Pál, Horváth 

Gyula, Kovács az apátplébános a föld alatt pi- 

hennek, ők sem jöhettek el. Azért nem maradt el 

a lelkes csapat, mely minden alkalommal ott van 

és hazafiság dolgában semmit sem enged. Azért ott 

volt gr. Kun Géza diszelnök, Erdély három magyar 

püspöke, Kornis Viktor gr az Emke legkedvesebb 

princzipálisa, Gr. Béldy Ákos elnök, Zeyk az enyedi 

főispán, Otrobán doktor, ki Fetőfi elestéről annyi 

érdekes dolgot irt, a szomszédos vármegyék szá- 

mos tekintélyes tagja és sok pennaforgatója az 

erdélyrészi sajtónak. A kormány képviseletében 

Szalay miniszteri tanácsos. Szamosujvár városa, va- 

lamint az odavaló társalgó kör nevében Didi bácsi 

a polgármester üdvözlő táviratot küldött. Azok közül 

is ott voltak többen, kik ezelőtt 15 évvel fohász- 

kodások közepette bocsátották a kis Emkét az élet 

tengerére. Hogy lejár az idő! Ebben a 15 évben hány 

embernek tünt el az ifjusága, mennyi vágy és 

ábrándnak lángja vetett azalatt végső lobbanást! 

De hát az Emke örökkévaló s mindig meg lesz a 

publikuma, most is meg volt. 
A vendégeket a választmány és nagy közön- 

ség fogadta, a tűzoltó-zenekar játszott. A fehér- 

vári szép asszonyok gyönyörü virágbokrétát nyuj- 
tottak át gr. Béldynek. Csak ugy büszkélkedett 

vele. Még vannak hazafias honleányok. Ezek állották 

körül az érkezőket s lelkesen éljenezték. Némely- 
nek szemében öröm-könny csillogott; a könny ra- 

gyogásában ott volt a mosoly derüje. ' 

A közgyülés az uj róm. kath. főgymnasiumi 

épület torna-csarnokában folyt le vagy 500 ember 

jelenlétében. Három püspök foglalt helyet a pódi- 

umon felállitott asztal mellett. 
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Nemcsak elérhető és reális, hanem egy- 
szerüen életfentartási ösztönünk egyenes kö- 
vetkezménye. Az Ausztriával fennálló gazda- 
sági kiegyezés nagyon is gyanus módon in- 
gadozik, ugy hogy azt sem tudhatjuk, mikor 
leszünk kénytelenek önálló vámsorompót 
huzni határaink közé. Ezzel a vámsorompó- 
val azonban alighanem elzárjuk magunk elől 
Ausztria piaczait is, melyek pedig mind ed- 
dig egyetlen fogyasztó helyeink voltak. Ez 
állapot bekövetkezése az első időben alig- 
hanem válságba sodorná iparunkat és ke- 
reskedelmünket, már pedig ezt teljes erőnk- 
kel szükséges megakadályoznunk. 

Igy, ily szempontból tekintve a Hegedüs 
Sándor nagy iparfejlesztési akczióját, teljes 
mértékben meggyőződhetünk arról, hogy re- 
ménykedve nézhetünk a jövőbe, hiszen köz- 
gazdasági életünk felvirágzása biztos és erő- 
teljes kezekbe van letéve. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 

- Helyettesités. Lipcsei Janka deési áll. 
polg. isk. tanitónőt a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter betegsége miatt szabadságolván, helyette 

egy félévre Hegyesi Jolánt bizta meg a tanitással. 

- Uj állami ískola. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Magyar-Décsében új állami 

iskolát engedélyezett egy férfi s egy nőtanitóval 

s egyúttal a pályázat hirdetését is elrendelte. 

- A deési íparos-kereskedő tanoncziskola 
bizottsága az iskolához Budai Elek, Daday István, 
Farkas Dávid, Szabó György, Vezsenyi Béla, Zajos 

Kálmán és Kádár Józsefet választotta meg három 

évre tanitóknak, az igazgatását Kádár Józsefre 

ruházta. 

- Országos vásár lesz folyó hó 28-án 
Rettegen. 

Házasságkötés. Folyó hó 20-án vezette 
oltárhoz Láng Gyula Albert helyben állomásozó 
m. k. honvédszázados fegyverneki Govrik Ella 
Gizella kisasszonyt, fegyverneki Govrik Ferencz 

gyáros szeretetre méltó leányát, A házasság Szi- 
lágyi Albert polgármester előtt Voith Gergely kir. 
tanácsos és Deák Zsigmond m. kir. honvéd őrnagy 
zászlóalj-parancsnok tanuk jelenlétében köttetett 

meg s az egyházi áldást a helybeli róm. kath. 

templomban az nap d. u. fél 1 órakor Sztraka János 
benedek-rendi áldozó pap és tanár adta a fiatal 

párra. A templomból a fényes nászközönség a Hun- 
gáriába hajtatott, melynek éttermében megtartott 

lakomán a házaspárhoz tartozó rokonságon kivül vá- 

rosunk számos előkelősége is részt vett. Ugyanaz nap 

délután még egy másik házasságkötés is történt. 

Csiszár Zsigmond szőlőszeti és borászati felügyelő 
-- 

Szilágy-Somlyóról és Hadnagy Anna Hadnagy 

Domokos gazdatiszt kedves leánya esküdtek egy- 

másnak örök hűséget. A polgári kötésnél Ilosvai 

Jenő anyakönyvvezető-helyettes járt el ifj. Szabó 

Lajos tiszttartó és Konve Vilmos birtokos tanuk 

jelenlétében. A fiatal párt az egyház áldásában 

Vásárhelyi Boldizsár helybeli ev. ref lelkész ré 

szesitette. Mindkét házasságkötéshez szerencseki- 

vánatunk! 

- A zenepártoló közönség figyelmébe. A 
deési zenekedvelők egyesülete f. hó 18-án tartott 

választmányi ülésén elhatározta, hogy az idei évad- 

ban 4 hangversenyt fog rendezni. Az első novem- 

ber 4-én, a második január, a harmadik február 

és a negyedik márczius hónapok első felében fog 

megtartatni. A próbák szorgalmasan folynak és az 

érdeklődő tagokat kedden és csütörtökön d. u. 5 

és 8 óra között szivesen látják. 

- A közigazgatási bizottság Rácz Béla IV. 
polg. iskolai tanuló, Homm Vilmos tanitóképezdei 

növendék, Némethi Miklós festészeti ip. isk. tanuló 

és Medgyesi Lajos gymnasiumi tanulók részére 

25-25 frt segélyt engedélyezett a vármegyei kul- 

tur-alapból. 

- Iskolai alapitvány. Özvegy Veress Lász- 

lóné született Balogh Katalin deési lakosnő Szi- 

lágyi Albert polgármester kezéhez egy 2000 ko- 

rona értékü alapitványt tett le oly czélból, hogy 

az a város tanácsa által kezeltessék s kamatai 

évenként az iskolai év végével egy deési, esetleg 

más gymnásiumi tanuló részére nyilvános pályázat 

utján adassanak ki mindaddig, míg az illető va- 

lamely magasabb iskolai (egyetemi vagy akade- 

miai) tanulmányait is végzi. Az alapitónő akkép 

rendelkezett továbbá, hogy az alapitvány kamatai 
első sorban az ő családjából, másodsorban néhai 
férje családjából származó tanulót illessék meg, 
ilyen nem létében harmadsorban valamely deési, 
negyedsorban szolnok-dobokavármegyei származásu 
magyar ajku tanulónak adandó ki. A nemes keblü 
alapitónő ezen elismerésre méltő ténye szolgáljon 
buzditásul mindazoknak, kiknek a sors megadta 

a kedvező helyzetet, hogy nevelésügyünket anya- 

gilag is támogassák, 

- Köszönet. Szegény sorsu, de fontos nem- 

zeti és kulturális missiót teljesitő somkereki ev. 

ref. egyházunk papi háza épitése alkalmával, mi- 

dőn igen szorult helyzetbe jutott: országgyülési 

képviselőnk 9r. Bethlen Bálint úr 100 (egyszáz) 
forinttal kegyeskedett segélyezni. E nagylelkü ado- 
mányozását nyugtázva, fogadja a nyilvánosság terén 
is mind a magam, mind egyházúnk részéről leg- 
forróbb köszönetünk nyilvánitását. Somkereken, 
1899 szeptember 20-án. Farkas Ferencz körjegyző, 
felügyelő gondnok. Csejdi István, ev. ref. lelkész. 

- Vásári jelentés. Mult keddi hetivásárunk 
tekintve az izraelita ünnepeket, elég élénk volt. 

a 

Az ember nem tudta, hogy melyiket nézze 
jobban: gr. Majláth püspököt, ki teljes püspöki 
diszben szelid, nőies arczvonásaival ott ült az asztal- 
nál s olvasta azt a kitünő emlékbeszédet boldo- 
gult Erzsébet királyasszonyról, vagy a daliás, fér- 
fias Bartók György ref. püspököt, vagy az ősz 
unitárius püspököt Ferencz Józsefet, mellén a Fe- 
rencz-József rend lovagkeresztjével. Néztük mind 
a hármat és csodáltuk a szép harmoniát, mely 
köztük tündöklött. Sok ilyen szentháromságot az 
Emkének! 

Gr. Majláth remek emlékbeszédet mondott. 
Szép nyelvezete, a frappans hasonlatok, és az az 
eredetiség, mellyel a királyasszony személyiségét 
töviről hegyére oly igazán és hiven megrajzolta, 
valóban elragadták a közönséget, mert ő mindazt, 
amit oly szépen megirt, erőteljes, érczes organu- 
mával kiváló szépen tudta elmondani. Amilyen 
erőteljes a hangja mikor beszél, ép oly szelid az 
arcza, mikor hallgat. Maga a megtestesült áhitatoság. 

Sokan csodálkoztak azon, hogyan lehetett ez 
a püspök egykor huszártiszt, vagy huszárönkéntes? 
Mert irták a lapok annak idején, hogy a katona- 
ságtól ment át a papi pályára, dehát az bizonyára 
nem igaz, épen azért, miként a kuplé mondja: 
épen mivel az ujságban van benn, épen azért le- 
hetetlen.. 

Nálunk még nem történt meg, az igaz, de 
az operettek világában az eshetőség nincs kizárva, 
mert ugy énekelte volt Pajor Emilia nem tudom 
melyik operettben, hogy: már mi nálunk - mi nők 
dominálunk, - a huszárból püspököt csinálunk. 

A közgyülésen 40 uj tagot és hét alapitó 
tagot jelentettek be. Gyülés után bankett követ- 

kezett, melyen 250 személy vett részt. Kitünő 

volt a menu, Novák a polgármester Czelnára uta- 

zott és onnan vásárolt egy kis bort, annyira bizik 

a fejérvári vendéglősökben. IÍgy aztán tiszta bort 
töltöttek a poharakba. Meg is látszott a társasá- 

gon, mert sok tüzes tosztot mondottak el ebéd 

alatt. A vendégsereg miudennel meg volt elégedve. 

Társalgás közben felemlitették azt az ebé- 

det, a melyet a brassói szász tüzoltók adtak né- 
hány nappal azelőtt a tüzoltó-congresszus alkal- 

mával. A szászok menuje a következö volt: Leves, 

sóbalőtt, kacsapecsenye, ruczapecsenye, fekete kávé. 

A kacsa és a rucza náluk ugy látszik, hogy nem 

mindegy, a tálban mindegy volt. 

Ebéd után a város megtekintése következett. 

Sokat épült Gyulafehérvár. Jellege internationális, 
lakik benne minden fajtája az erdélyi emberiség- 
nek, innen van az, hogy maga a lakosság nem 

valami nagyon ünnepelt, se nem diszitett. Gyülés 

előtt vagy három nappal vonult be Gyulafehér- 
várra a villanyvilágitás. 

Nagyon szép ez a villanyos haladás, de 
Gyulafehérvár mellékutczáiban még sok apró kuny- 
hót lehet látni s ez a villanyfénnyel szemben egy 
kis kontrastot képez. A város behozta, mert alig 
kerül valamivel többe, mint a kőolaj. Gyulafehér- 
vári laptársank nem nagyon tett ki magáért. A 
megjelent hesi számban csak egy rövidke hir volt 
az Emke-gyülésről. Mi Deésen egy egész könyvet 
adtunk ki az ünnep tiszteletére. Igy tett később 
Torda, Déva és Székely-Udvarhely is. 

Hétfőn a hajnali vonattal Algyógyra rándult 

egy társaság. A romoszi állomás csak megállóhely, 
a hol hirtelen kellett leszállani. A társaság két 

Buza 7-750, tengeri 6550-700 frt métermázsán- 

ként. A hus ára változatlan. Marhahus 40 kr, 
disznóhus 48 kr., füstölt szalonna 80 kr., fehér 
szalonna 70 kr. kilonként. 

- A szamosujvári műkedvelő társulat ma 
szini előadást tart a városi vigadó nagytermében. 
Szinre kerül „Bozóti Márta" szinmüű 3 felvonás- 

ban, irta Csiky Gergely. Jegyek előre válthatók 

Todorán Endre könyvkereskedésében. 
- Adomány. Id. Papp Mihályné szül. Nagy Zsuzsa 

deési lakos Csobánkán György ellen folytatott mezőrendőri 

kihágás ügyében megállapitott 1 frtnyi kártéritést a város 

szegényalapjának adományozta. 

- A gymnasium és az uj utcza költségeinek 
fedezése. A képviselőtestület mult hétfőn tartott 
rendes közgyülésében tárgyalta városunk polgár- 

mesterének előterjesztését a gymnasium és az e 

mellett nyitandó uj utcza költségeinek fedezésé- 
ről. Az előterjesztés szerint az összes költségek 

előreláthatólag 206.034 frtra rugnak, melylyel 
szemben rendelkezésére állott a városnak 93,541 

frt, tehát még 112.492 frtra van szükség addig, 
mig a fennmaradó telkek értékesittetnek, a midőn 

is körülbelől 35000 frt megtérül. Minthogy a 

pénzpiaczok kedvezőtlen hangulata miatt ezidő- 

szerint előnyös feltételek mellett kölcsönt felvenni 

nincs reménység, a polgármester inditványozta, 

hogy a város regálé-kárpótlási kötvénye adassék 

el és árából vétessék kölcsön a még szükséges 

113,000 frt, ugy azonban, hogy az eladandó telkek 

árából befolyó összeg ezen kölcsön törlesztésére 

fordittassék s a még fennmaradó összeg 1901 év- 

től kezdve évenként 1500 frtos részletekben térit- 

tessék meg. Ily módon elesne a város évenként 

5085 frt kamatjövedelemtől, melyet 12.750/, köz- 

ségi adópótlékkal fedezne addig is, mig a telkek 

árából remélt 35,000 frtos törlesztésre forditaná, 

azután a törlesztési részletek kamatjövedelmeinek 

szaporodása arányában csökkenne a községi adó- 

pótlék. Természetesen ezen pénzügyi müvelet ke- 

resztülviteléhnez idő kell, mert az értékesitendő 

regálekárpótlási kötvény kötményezve van, annak 

eladására belügyminiszteri engedély szükséges, 

másfelől törzsvagyon-átváltoztatás esete forogván 

fenn, erre a törvényhatósági bizottság jóváhagyá- 

sát kell kieszközölni bizonyos törvényes formák 

betartása mellett Legyen bármily hosszadalmas is 

ez az operáczió, a város jelenlegi pénzügyi hely- 

zete mellett ez mutatkozik a legelőnyösebbnek. A 

képviselőtestület a polgármester inditványát elfo- 

gadta s a törvényes 30 nap közbevetésével a név- 

szerinti szavazás megejtésére közgyülés összehivását 

határozta el. 
- Allamli kártalanitás. Az állami italmérési jövedék 

kezelésének megváltoztatása folytán az annak jövedelmi 

többletéből városunk pénztára részére eddig kifizetett ré- 

szecedési arány kártalanitása czimén a m. kir. pénzügymi- 

niszter 1899, 1900 és 1901-ik évre évenkint 1844 forintot 
állapitott meg. 
z ze oakazzms 

tagja ugyancsak megjárta itt. A Pál testvérek közül 

az egyik a kupéban letette a kalapját és háló- 
sipkában szundikált, a másik is letette a kalapját. 

Mikor leszálltak, azon vették észre magukat, hogy 

az egyik kalap és esernyő nélkül maradt, testvére 
pedig az ő kalapját kapta le a ruhatartóról. Most 

a jogos tulajdonos elvette a kalapját s a másik, a 

kinek még hálósipkája sem volt, fedetlen fővel 

állott künn az esőben, esernyő nélkül, vidám ne- 

vetésére a társaságnak. Az eső tovább zuhogott 
s mia földmivesiskola fogatain vonultunk bea telepre. 

Visszajövet Gyulafehérvárt vett ez a köpczös 

uriember, kit Kolozsvárt civil kanonoknak nevez- 

tek, egy uj kalapot 5 frton. Testvérek közt megért 

kettőt. De hát igy van ez, ha az ember az utban 

megszorul. Egy kicsit elaludt volt a vonaton, mert 

közeledvén a megálló helyhez, nagyon élénk volt a 

kupéban a társalgás, neki pedig az a sajátsága, 
hogy nem tud aludni, ha nincs zaj. 

Algyógyon meghallgatta a társaság az Emke- 
iskola földmives növendékeinek vizsgáját, megnézte 

a berendezést, gazdaságot, megkoszoruzta a nagy 
alapitó gr. Kun Kocsárd emlékszobrát. Minden, a 
mit ott látott a társaság, mintaszerü, ugyannyira, 

hogy Darányi miniszter ezzel az iskolával akarja 

bemutatni a párisi kiállitáson a magyar mezőgaz- 
daságot. Az iskola Emke-alapitás, az állam tartja 
fenn, miután az egyesület azt nem birná meg. 

Negyven székely fiut nevelnek ott kisgazdának s 
a kinek nincs otthon egy kis birtoka, azt elhelye- 

zik udvarbirónak, ispánnak. Némelyikből gazda- 

tiszt is válik idővel, mert mind szorgalmas, ügyes 

fiuk. A jövő évi közgyülésre Nagy-Enyed városa 
hivta meg az Emkét. (-) 
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- Az új utcza járdája. A gymnasium mellett nyi- 

tandó új utcza aszfalt járdájára vonatkozó szabályszerü 

közszemlére kitett tervet és költségvetést egyik érdekelt 

telektulajdonos Dr. Farkas János észrevételeivel együtt f. 

hó 18-án tartott közgyülésében vette tárgyalás alá városunk 

képviselőtestülete, a beadott észrevételek figyelmen kivül 

hagyásával kimondván, hogy az új utcza járdája a terve- 

zett módon 1900. év tavaszán épittessék ki. Ezzel kapcso- 

latosan felemlitjüök még, hogy az új utcza feltöltése tárgyá- 

ban megtartott árcsökkenést, mely szerint a legjutányosabb 

ajánlatot Bartók József és társai gymnasium épitési vállal- 

kozók tették, a képviselőtestület jóvábagyta. A kocsi út 

burkolatát illetőleg akkép határozta, hogy az kőalapon 

kis-sebesi gránittörmelék teritékkel épittessék s úgy ezen 

mint a többi makadám rendszerü utcza állandó jókarban 

tartása czéljából vashengert szerezzen be a város. 

-- A deési önkéntes tűzoltó-egylet részére 

városunk képviselőtestülete múlt hétfőn tartott köz- 

gyülésében 300 forint évi segélyt engedélyezett 

avégből, hogy állandó tűzőrséget szervezzen. Most 

már a tűzoltó-egylettől függ, hogy életképességét 

bebizonyitsa. 

- Vetések állása és a termés vármegyénk- 

ben. A beérkezett jelentések szerint szeptember 

hónap első felében az időjárás az első tiz nap 

alatt változatlanul száraz volt meleg napokkal és 

hideg éjjelekkel. Az időjárás ezután esősre fordult, 

ugy hogy a bő eső a már-már teljesen kiszáradt 

talajt az egész orszában kellőleg átnedvesitette. 

A késői vetések még annyira fejletlenek, hogy 

beérésük kétségesnek látszik s átlagban a kuko- 

ricza-termés alig várható közepesnek. A hüvelye- 

seket nagyrészt betakaritották kielégitő eredmény- 

nyel. A kerti vetemények a szárazságot sinylették, 

de az esőre felüdültek. A káposzta jól fejlődött, 

bár helyenkint hernyók kárositják. A takarmány- 

répa az esőtől ismét fejlődésnek indult, állása ki- 

elégitő. A burgonya szedését a megye déli részén 

befejezték; az északi részén a késői fajták még 

fejlődésben vannak. A rothadás, peronospora és 

féregrágás miatt a termés általában mérsékelt. A 

lóhere és luczerna többnyire eléggé felujult; 

harmadik, negyedik kaszálása kevés, de jó minő- 

ségü szénát adott. A mag-lóherét szintén már csé- 

pelik, részint még csak most vágják. Termés 

gyenge. Muhar és csalamádé kielégitő termést ad- 

tak. A rét és legelő csak az ország hegyvidékén 

sarjadzott jól. Ahol a sarjut vághatták, kevés, de 

jó minőségü szénát nyertek. Az utóbbi esőre a 

fűnövés mindenütt szépen felujult. A szőlő az 

utóbbi esőre jól érleli fürtjét. Helyenkint a sze- 

mek fölrepedése és rothadása miatt panaszkodnak. 

A terméskilátások általában kielégitők. Gyümölcs- 

termést részint szedik, részint már leszedték; az 

eredmény gyenge. Helyenkint a szilva szórványo- 

san, a dió vagy alma adtak némileg jobb termést. 

- A Szamosmenti Kerékpár Club 1898- 

1899. évi jelentése nyomtatásban is megjelent. 

Egy év történetéből a következő érdekes adatokat 

közöljuük: A királyasszony halálával bekövetkezett 

nagy nemzeti gyászban a club is részt vett. Clubunk 

ki első sorban erkölcsi irányu testület, szeptember 

hó 14-én tartott választmányi gyülésében jegyző- 

könyvileg adott kifejezést nemzetünket és az egész 

muüvelt világot sujtó vesztesége felett. S hogy ér- 

zett veszteségének külsőleg is kifejezést adjon: 

a már kitüzött házi versenyünket, a szorosan vett 

hivatalos országos gyász lejárta utánra napolta el; 

mely aztán a kedvezőtlen idő miatt nem is volt 

megtartható. Ilyen szomoru esemény az, melyet 

Clubunk is érzett, midőn mélyen tisztelt és szere- 

tett Elnökünk Ő méltósága testvérbátyja halálával 

gyászt öltött. Kötelességünknek tartjuk jelenteni, 

hogy választmányunk annak idején illetékes helyen 

és uton kifejezést adott érzett részvétének és a 

temetésen csak azért nem képviseltette magát, 

mert az szoros családi körben ment végbe. A folyó 

évben 4 rendes és 2 rendkivüli választmányi gyü- 

lést tartottak. 

Clubunkat veszteség is érte eltávozott 2 lel- 

kes tagunk által, de mert előmenetelükre történt 

az áthelyezés és előléptetés okozta távozásukat: 
veszteségünk az őket ért előnyökben talál meg- 
nyugvást. E két tagunk: Pakrocz Károly volt 

egyleti titkár, ki Beszterczére és Deák Ferencz 
volt v. r. tagnak, ki Makóra lett áthelyezve; mind- 

kettőjükre, mint Clubunk lelkes tagjaira: elisme- 

réssel gondolunk és boldogságot kivánunk műükö- 

désükre uj otthonaikban, hol valószinü, hogy spor 

tunknak továbbra is lelkes hivei maradnak. Clu- 

bunknak jelenleg 36 tagja van, kik közül 4 vidé- 

ken, a többi Deésen lakik. Nőtagjaink, a kiknek 

Clubunkba lépése egyik legnagyobb vivmányunk, 

mind Deésen laknak. Üdvözöljuk is nőtagjainkat 

, 

igaz őszinteséggel és bizunk ismert tapintatossá- ! 

gukban, hogy eltalálják a hangot és módot, hogy 

Clubunk élte fonala ne gyengüljön, hanem izmo- 

sodjék! S szintén elmulaszthatlan kedves kötelessé- 

get vélünk teljesiteni, midőn Deés város polgár- 

mestere, tanácsa és képviselőtestületének köszö- 

netet mondunk ez alkalommal is azon szives 

készségért, melylyel a már jelenleg használható 

és tanulásra alkalmas gyakorló-pályánknak a város 

legalkalmasabb és hozzáférhető helyén területet 

eungedélyezett. S egyúttal és alkalomból Karácson 

Endre államépitészeti mérnök úrnak is, ki a pálya 

felmérését, csináltatását és felügyeletét minden 

dijazás nélkül eszközölni szives volt. 

Ez évi tavaszi versenyünk junius hó 25-ére 

tüzetett ki ugyanazon útirány és pontozatok be- 

tartásával, mint a múlt 1898. év október 23-ára 

tervezett országúti házi versenyünk, - a mely 

azonban a nemzetet ért gyász miatt nem lett 

megtartva. A jutalmi érmek és a távversenyre 

felajánlott tiszteletdíj. már beszereztettek. És itt 
hálásan meg kell emlékeznünk elnökünk Ő mél- 

tósága ténykedéséről, melyet minden alkalommal 

és úton kifejezni igyekszik Clubunk élete fejlő- 

désére. Ki versenyünk érdekeltséget keltésére ez 

alkalommal is egy 25 frtos tárgyat rendelt. Nőtag- 

jainkat pedig személyesen járta el felkérni e. titkár 

kiséretében. A gyakorló-pálya munkálata eszközlé- 

sére a szükséges kölcsönt a helyi Hitelbankból 

vettük fel az egylet terhére. Az Országos Kerék- 

páros egylettől, mint az Erdélyi Kárpát Egylet 

kerékpáros osztálya elnökségétől felhivatott Clu- 

bunk, hogy tagjaiul belépjen. De mivel még sem- 

minemü anyagi, illetve pénztári fedezettel nem 

rendelkezünk, választmányunk ez idő szerint nem 

tartotta alkalmasnak a belépést. A Club helyisége 

1899. évi szeptember hó 1-től a „Hungária" szálló- 

ban van. A Club gyakorló-pályája a Bánffy-sétatér 

főbejárata mellett fekszik. 

- A „Standard' életbiztositó társaság, 

mely már ez ideig is sikeres tevékenységet fejtett 

ki Magyarországon, azon czélból, hogy magyar- 

orszási szervezetével a nemzeti igényeknek megfe- 

leljen, magyarországi üzletei részére az eddigi kép- 

viselet kiegészitése mellett önálló müködési körrel 

biró igazgatótanácsot szervezett Az igazgatótanács 

felruháztatott azon hatáskörrel, hogy biztositási 

ajánlatok felett közvetlenül határozzon és biztosi- 

tási kötvényeket önállóan kiállithasson. A társu- 

lat, amely dijtartalékai jelentékeny részét már is 

magyar értékbe és részben a Dréher-palota meg- 

vásárlásával magyarországi ingatlanokba helyezte 

el, az életbiztositási üzleten kivül alapszabálysze- 

rüleg megengedett másnemü üzletekkel is nevezetes 

befektetéseket készül Magyarországon tenni. 

MHazai hirek. 

- lókai házassága. Jókai Mór koszorus köl- 

tőnk f. 18999 évi szeptember hó 16 an házasságra 

lépett, néhai Grosz Móricz, gépész és özvegye 

Flamm Eva hajadon leányával, a Vigszinház bájos, 

fiatal drámai szinésznőjével, Nagy Bellával. Jókai, 

született 1825 február 20-án és igy 75-ik, menyasz- 

szonya pedig született 1879 junius 4-én, s igy 

21-ik évében jár. Vallásra nézve Jókai reformá- 

tus, neje pedig izraelita. Az uj pár az esketés 

napján a délutáni két órai gyorsvonattal Bécsbe, 

onnan pedig nehánynapi tartozkodás után hosszabb 

időre Szicziliába utazott. Jókai már egy héttel 

az esküvője előtt atyailag gondoskodott ugy a 

családjáról, mint fiatal feleségéről, a ki külömben 

tavaly, legujabb regényében, az Öreg ember nem 

vén emberben, hűségesen megirja házasságát, mely- 

ben a fiatal pár Sziczilába utazik s most hiven 

meg is tartotta. Följegyzésre méltónak tartjuk, 

hogy Jókai még a nyáron határozta el magát 

hogy hitvesévé teszi Nagy Bellát, a ki három éve, 

még szinész növendék korában ismerte meg s 

azóta folyton protegált. Az ifju szinésznő elvégez- 

vén Rákosi Szidi szinésziskoláját, többször föllé- 

pett Ó-Budán és a Fővárosi Nyári szinházban, a 
hol a Jókai Dalmáját játszotta s a hol a költő 

Apotheozis czimű alkalmi költeményét szávalta el 

a Petőfl-ünnepély előestéjén. Ditrói Mór, a Vig- 

szinház igazgatója ez után a föllépése után szin- 

házához szerződtette Nagy Bellát. 

- Az állami tisztviselők öröme. A mint 

értesültünk a nyolczadik rangosztálytól lefelé álló 
állami tisztviselők fizetése a jövő év január 1-től 

kezdve 100 frttal felemeltetik, s ez a tulkiadás 

már a jövő évi budgetbe fel is van véve. 

- Útmestereink kerékpáron. A kereskedelmi 
miniszter rendeletet intézett a törvényhatóságok- 

hoz, s igy hozzánk is, valamint az államépitészeti 

hivatalokhoz, hogy az állami és törvényhatósági 

utmestereket kerékpárral lássák el, - mivél igy 

az utmesterek gyorsabban végezhetik a szolgálatot 

és azonkivül a kerékpáron való járással jobban 

észreveszik az utak fogyatkozásait. - A kerék- 

párok költégeit a miniszter előlegezi. 

Idegen forgalom. 

A „HUNGÁRIA" szállóba szeptember I6-tól 23-ig érkezett 

vendégek névsora. 

Beer Henrik cs. és kir. tüzérhadnagy Kéthely, Vas 

Imre k. u., Weisz Bernát k. u., Sebök J. gyáros Budapest, 

Zeiner Dezső k. u. Arad, Dr. Mihályi József ügyvéd Ko- 

lozsvár, Wimmer Sándor k. u. Budapest, Schrötter Károly 

k utazó Bécs, Szabó Lajos kir. ipari felügyelő Kolozsvár, 

Rechnitz A. bizt. hivatalnok Budapest, Zeitler Henrik ke- 

reskedő Kolozsvár, Radó Gyula k. u. Budapest, Kalmár N. 

k. u. Bécs, Rosenfeld József k. u. Budapest, Winkler Kris- 

tóf k. u. Frankfurt, Kropper Gyuláné közjegyzőné Magyar- 

Lápos, Boros János k. u. Budapest, Bartha J. honvédszá- 

zados Kolozsvár. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

Hirdetések. 
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Pályázati hirdetmény. 

Az elhalálozás következtépben megüre- 

sedett kápolnok-monostori segédjegyzői ál- 

lásra pályázatot nyitok. 
É segédjegyzői állás 200 frt javadal- 

mazással van egybekötve. A pályázatokat 

folyó évi szeptember hó 30-ig kell beadni 
alólirthoz. A pályázati kérvényhez csatolni 

kell az eddigi szolgálatot s a magaviseletet 
igazoló okmányokat. 

Magyar-Lápos, 1899. augusztus 20-én. 

Vass Imre. 
főszolgabiró. 

Kiadó lakás. 
A Főtéren egy szép nagy szoba a 

piaczra nyiló ablakokkal, konyha, előszoba, 

pincze stb. november 1-től előnyös feltételek 

mellett kiadó. 

Értekezhetni ugyanott Szabó György ref. 

elemi tanitóval, vagy id. Rónai Lajossal. 

2981--1898. tkvi sz. 1-1 (185.) 

Arverési hirdetményi kivonat, 

A nagy-ilondai kir. járásbiróság, mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Gligor Juon 

és társa végrehajtatónak Márk Juon a Vásziliki 

és társa végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőke 

követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
deési kir. törvényszék nagyilondai kir. járásbiróság 

területén lévő Szelnicze községben fekvő a szel- 

niczei 18. sztjevben A. I. 3-6, 8, 9, 11-14, 17, 

18, 24, 26-31, 33 rsz. alatt fölvett és pedig az 

1881 : LX. t.-cz. 156. §-ának a) és d) pontja alap- 
ján az egészre 381 frtban s az u. o. 530. sztjkv- 

ben A. F 1. rsz. alatt fölvett ingatlanra 5 frtban, 
az A. 4 2. rsz. alatt fölvett ingatlanra 4 frtban, 
az A. 4 3. rsz. alatt fölvett ingatlanra 6 frtban 

ezennnel megállapitott kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. 

évi október hó 14-ik napján délelőtti 10 órakor 
Szelnicze községben a községházánál megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át, vagyis 38 frt 10 krt, 

40 krt és 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42, §-ban jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 

november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis- 
teri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 

1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságtól. 
Nagy-Ilonda, 1899 május hó 2-án. 

Kurtz, kir. aljbiró. 
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Szám 3096-1899. 1-3(181) 

Mezőgazdasági és erdőbirtok eladás. 
Szamosujvár sz. kir. város örökáron eladja 

a legtöbbet igérőnek „Kápolna községében" (Szol- 
nok-Doboka vármegyében) fekvő 1. számu tjkvben 

128 k. holdnyi területből álló belsőség és mezőgaz- 
dasági birtokát; - továbbá a 82. számu tjkvben 
347 k. hold 211 [] öllel jegyzett, illetve a gazdasági 

üzemterv szerint 405 k. hold terjedelmü erdő- 
birtokát a folyó 1899 évi október 25-én d. e. 10 
órakor Szamosujvárt a városház tanácstermében 
tartandó szóbeli és zárt ajánlattal egybekötött 

nyilvános árverésen. 

Tájékozásul megjegyeztetik: 

1. A belsőség és gazdasági birtok az erdő- 

birtoktól elkülönitve is eladatik; ennél fogva a 

belsőség és gazdasági birtok felkiáltási ára 10400 
frt, a bánatpénz pedig 1000 frt; az aerdőbirtok- 

nak a felkiáltási ára 54167 frt 80 kr a bánatpénz 
pedig 3000 frt, - a kettőnek együttes árvere- 
zésénél pedig a felkialtási ár 62568 frt 40 kr. 

és a bánatpénz szintén 3000 forint. 
Ugy az elkülönitett mint az együttes árve- 

résnél elégséges ha a 3000 frt bánatpénz egyszer 

mellékeltetik. 
2. A szóbeli vagy zárt ajánlati árverésnél 

a bánatpénz készpénzben vagy óvadékképes 

értékpapirokban teendő le az árverező bizottság 

kezére. 

3. A lepecsételt és 50 kros bélyeggel ellá- 

tott irásbeli ajánlatok az illető ajánlattevő saját- 
kezű névaláirását, lakhelyét, a megfelelő bánat- 

pénzt és annak kijelentését kell tartalmaznia, hogy 

az árverési és örökvásári szerződési feltételeket 

ismeri és azokat magára kötelezőnek elismeri. 

Az ennek meg nem felelő zárt ajánlatok, 
ugyszintén az utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. 

4. A gazdasági üzemterv szerinti 405 k. 

hold erdőből, 87 k. hold 8-10 éves; - 14 k. 
hold 4-5 éves vágott, szépen felujult tölgyes, 
cserüzemre pár év mulva alkalmas. - 22 k. hold 

bükkös szintén 4-5 éves; - a többi 282 k. 

holdnyi erdő 100-120 éves, tölgy és bükkös rész, 

épület és munka fának alkalmas faállabbal bir. 

Egyéb árverési feltételek s gazdasági üzem- 
terv P. Ábrahám Zachar gazdasági tanácsosnál a 

hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Szamosujvár sz. kir. város tanácsának. 1899. 

szeptember hó 9-iki üléséből. 

Placsintár Dávid s. k. 
polgármester. 

Osztián Kristoóf s. k. 
főjegyző. 

899-1899. végr. szám. 1-1(182) 
; 

Arverési hirdetmény. 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a deési kir. törvényszék 1898. évi 3375, 
3377. és 3379. számu végzése következtében Dr. 

Weisz Lipót deési ügyvéd által képviselt, deési 

Brugovitz József javára, deési Katona Károly ellen 

535 frt 18 kr. s jár. erejéig 1898. évi április hó 

24-én foganatositott biztositási végrehajtás utján 
felülfoglalt és 501 frt 40 krra becsült két svájczer 

tehén borju, egy vasalt teherhordó ökörszekér és 

házi butorokból álló ingóságok nyilvános árverésen 

eladatnak. 
Mely árverésnek a deési kir. járásbiróság 

1899. évi V. I. 206/3. sz. végzése folytán 535 frt 

18 kr. tőkekövetelés, 60/,-os kamatai, 1/, 0/, váltó 

dij és eddig összesen 135 forint 30 krajczárban 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Deé- 
sen a Főtéren, a városi tanácsház előtt felperes 
közbenjöttével leendő eszközlésére 1899 évi szep- 
tember hó 29 ik napjának délelőtti 9 órája ha- 
táridóül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégi- 
tési jogot. nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Deésen, 1899 szeptember 5-ik napján. 

Szentpéteri lános. 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 1182-890. tikvi. 1-1(183) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A bethleni kir. jbiróság mint tlikvi hatóság 

közhirré teszi hogy a naszódvidéki takarékpénztár 

hitelintézet részv.-társaság végrehajtatónak, Oprea 

Viktoria és Bindea Demján végrehajtást szenvedő 

elleni 65 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 

hajtási ügyében a deési kir. törvszék (a bethleni 
kir. jbiróság) területén levő Középfalván fekvő a 
középfalvi 68 sz. tjevben A. 84. hrsz. a: foglalt 
Oprea Viktoria és Bulea Szimion nevén álló egész 
ingatlanra 69 frt, a 216. hrsz. ingatlanból Oprea 

Viktoria jutaléka 448 frt ezennel megállapitott 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 

megjelőlt ingatlanok az 1899. évi október hó 19.ik 
napján d. e. 9 órakor Középfalva községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 

kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/,-át-készpénzben vagy az 

1881: évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam- 

mal számitott és az 1881. évi november hó 

1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminisz- 

teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy 

az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá- 

natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

Miről érdekeltek értesittetnek. 

A kir. járásbiróság, mint tkönyvi hatóság. 

Bethlen, 1898. évi október hó 18-án. 

Könczei, kir. aljbiró. 

Sz. 3093-99. tkvi. 23 (176) 

HIRDEMÉNY. 

Alólirt kir. tikvi hatóság közzé teszi, hogy 

Szarvaskend község telekkönyvei tagositás általi 

szabályozás következtében az 1869. évi 2579. I. 
M. számu szabályrendelet értelmében átalakittat- 

nak és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra, 

a mefyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 38. és 
1891. évi 16-ik t.czikkek a tényleges birtokos 

tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 

29. t.-czikkben szabályozott eljárás, a tkvi bejegy- 

zések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárás Szarvaskend közsé- 

gében 1899. évi október hó I6 án d e 9 órakor 
veszi kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tkvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 

a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemü 

3-1k személyek irányában többé nem érvényesit- 
hetik. 

2. Mindazok, a kik a tikvekben előforduló 

bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kiván- 

nak tenni, hogy a bizottság előtt a kitüzött határ- 

napon megkezdendő eljárás folyama alatt jelenje- 

nek meg és előterjesztéseiket igazoló okiratokat 

mutassák fel. 

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de tikvi bekeblezésre alkal- 

mas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. évi 
29. t.-cz. 185-18. SS. és az 1889. évi 38. t.cz. 5, 
6, 7 és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat 

megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a 

kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda has- 

sanak, hogy az átruházó tikvi tulajdonos az átru- 

házás létrejöttét a bizottság előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét nyil- 

vánitsa, mert különben jogaikat ez uton nem ér- 

vényesithetik és a bélyeg- és illetékelengedési 

kedvezménytől is elesnek; - és végül 
4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 

megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 

megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje- 

gyezve; ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 

törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély 

nyilvánitása végett a kiküldött bizottság előtt je- 

lenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 

kedvezményétől elesnek. 

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

Szamosujvártt, 1899. évi szept. hó 4-én. 

Ancsan, 
kir. aljárásbiró. 

Sz. 1984-809. sz. tlkvi. 

Hirdetmény. 

Alparét község telekkönyvi tagositás követ- 

keztében az 1869-ik évi 2579. számu szabály- 
rendelethez képest átalakittatnak és ezzel egyide- 

jüleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 

1886. évi 29., 1889. évi 38. és 1891. évi 16-ik 

törvényczikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá- 

nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. törvény- 

czikkben szabályozott eljárás a tikvi bejegyzések 

helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálat hite- 

lesitése és a helyszini eljárás Alparét községben 

1899. évi október hó I6-ik napján fog kezdődni 
és végbefejezésig folytattatni. 

Ennélfogva felhivatnak az összes érdekeltek, 

hogy: 
1. a hitelesitési tárgyaláson személyesen 

vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az 

új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevéte- 
leiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 

telekkönyv végleges átalakitása után a téves be- 

vezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemü harma- 
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dik személyek irányában többé nem érvényesit- 
hetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 

forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 

kivánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül- 

döttje előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás 

folyama alatt jelenjenek meg és az előterjeszté- 

seiket igazoló okiratokat mutassák fel. 

5. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 

alkalmas okmányaik nincsenek, hogy az átirásra 

az 1886. évi 29-ik t.-cz. 15-18. §§. és az 1889 

évi 38. t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében szük- 

séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok- 

kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 

oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tu- 

lajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 

szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 

engedélyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat 

ezen az uton nem érvényesithetik és a bélyeg és 

illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és 

4. Mindazok, kiknek javára tényleg már meg 

szünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg- 

szünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 

ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 

tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 

kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvá- 

nitása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 

mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmény- 

től elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható- 

ságtól. 

Csáki-Gorbón, 1899 julius hó 16-án. 

Lányi, kir. albiró. 

1575-1898. tkvi sz. (184) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A n.-ilondai kir. járásbiróság, mint telekkvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Gálocsi Samu végre- 
hajtatónak Herskovics Jakab végrehajtást szenvedő 

elleni 200 frt tőkekövetelés és jár. iránti végre- 
hajtási ügyében a deési kir. törvényszék a nagy- 

ilonai kir. járásbiróság területén lévő Galgó köz- 

ségben fekvő, a galgói 311 sz. tjkvben A. A 1. 

sor 118 hr. sz. a. fölvett házból és kertből álló 
ingatlanra 611 frtban ezennel megállapitott ki- 

kiáltási árban elrendeltetik és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlan az 1899. évi október hó I2 ik 
napján d. e. 10 órakor Galgó községben a község- 
háznál megtartandó nyilvános árverésen megálla- 
pitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

ÁTrverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/-át, vagyis 61 frt 10 krt, 

készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 42. 

§-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 

évi november hó 1-én 33838. sz. a. kelt igazság- 

ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 
zéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszol- 
gáltatni. : 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságtól. 

N-Ilondán, 1898. évi deczember 28-án. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899. 

Kurtz, kir. aljbiró. 


